

Dolgozó és tanuló fiatalok! Kövessétek győzeleink szervezőjét, holdog jövőnk megteremtőjét, nagy Pártunkat!

A moszkvai városi tanács elfogadta az 1950-es városgazdaság-fejlesztési tervet

A moszkvai városi tanács június 6-án tartott ülésén megvitatták Mihail Jasznovnak, a moszkvai városi tanács végrehajtó bizottsága elnökének beszámolóját az 1950. évi városgazdaság-fejlesztési tervről. Jasznov először beszámolójában hangsúlyozta, hogy a moszkvai és a Moszkva-kerületi ipar 1950. első negyedében az elmúlt évihez képest 17 százalékkal fokozta össztermelését. 1949-ben 405.000 négyzetméter új lakóterület építését kezdték meg. Az idén a városi költségvetés 1.289.000.000 rubelt irányoz elő a fővárosi lakásépítkezésekre, valamint kulturális és közérdekű építkezésekre, 1.520.000.000 rubelt pedig a kommunális gazdálkodás és a városi közlekedés, beéértve a földalatti vasút fejlesztésére. 1950-ben Moszkvában 500.000 négyzetméter új lakóterület és több mint száz sorkemeletes épület építését kezdik meg. Az elmúlt évben 9 új iskola-

épület épült, az idén újabb 16-ot építenek. Az iskolák tanulóinak száma az idén 629.000-re emelkedett. Jasznov ezután ismertette a közszükségleti cikkek fogyasztásának nagyjáról emelkedését az idei árleszállítások eredményeként. Január és február adataihoz képest márciusban és áprilisban a fűfogyasztás Moszkvában 18 százalékkal, a hűsúlyszállítás 62 százalékkal, a kolbászár 73 százalékkal, a tejtermékek 44 százalékkal, a cukrászár fogyasztása 32 százalékkal emelkedett. Még nagyobb mértékben növekedett a lakosság kereslete iparcikkre. Majdnem kétszer annyi ruhaneműt, lábbelit még ennél is több kerékpárt, motorkerékpárt, gramofont és rádiókészüléket adtak el. Az ülésszak jóváhagyta a moszkvai 1950. évi városgazdaság-fejlesztési tervet.

Tito Jugoszláviája az az ország, ahol semmit sem lehet kapni

A Daily Mail munkatársának beszámolója jugoszlávai tartózkodásáról

A jobboldali Daily Mail munkatársa, aki több hetet töltött Titó-Jugoszláviában, a következőkben foglalja össze megállapításait: — Jugoszlávia az az ország, ahol semmit sem lehet kapni. Mindenben hiány van, mindent adagolnak, minden megszerzhetetlen, adagolnak minden élelmiszert, még a kenyert is; nincs elég hús, vaj, tej. A ruhákat pontrendszer alapján adagolják, de ebben is olyan súlyos a hiány, hogy én magam láttam: milyen kétségbeesett vevőroham indult meg egy üzlet ellen, amely véletlenül ruhakészletet kapott. A kereskedő kénytelen volt kötélkordonnal elválasztani azokat a vásárolni akarókat, akiknek számára volt áruja.

A törvényesen megengedett feketepiacon elképzelhetetlenül magas árakon adnak el mindent. Egy pár ócska cipő ára pl. egy havi munkabérenél felel meg. Olyan nélkülözhetetlen fogyasztói cikkek, mint a szappan, a fogpép, a borotvapenge, a tű, a cérna, a fésű stb. egyáltalán nem lehet kapni. — A parasztok el vannak keseredve — folytatja beszámolóját a Daily Mail munkatársa —, mert a kormány arra kényszeríti őket, hogy nagyon alacsony áron adják el termékeiket és mert semmit sem vehetnek a pénzükért, miután az üzletek üresek. A hatóságok elviselhetetlen adókat vetnek ki a parasztokra — fejezi be cikkét a Daily Mail munkatársa.

KÖNYVNAPI KÖNYVEK

Manhattan: Vatikán a haladás ellen

A haladószelemű angol író nyitott szemmel látja és leírja azt az ádáz harcot, amelyet a Vatikán az emberi szabadságjogok ellen, a haladó irányzatok ellen folytat.

A Vatikán a történelem folyamán a kizsákmányoló rendszerek egyik ideológiai támasza volt. Az egyes országok katolikus egyházain keresztül mindig gátakat emelt a felvilágosodás, a haladás és a fanatikus igyekezettel egyengette a reakció útját. Ma a Vatikán már nemcsak eszmei, hanem komoly anyagi támasza is a reakciónak.

Manhattan csak futólag érinti a Vatikánnak a népi demokratikus országokban kifejtett káros tevékenységét, a könyv súly-

pontja a kapitalista országokra esik.

Bőséges adatokat találunk a műben a Vatikán két világháború közötti és a második világháború utáni politikájáról. A két háború utáni politikájáról. A két német és olasz fasizmust a japán reakciót védte és ma is védi Franco és Salazar fasizma diktatúráját. Egyre jobban elmélyülő barátságot köt az imperialista Amerikával és az ennek zsoldjában álló országokkal. A második világháború után a megdöntött fasizma rezsimnek romjain a Vatikán ismét építeni kezdett és katolikus pártjain, szervezetein keresztül teljes súlyával erősíti az új háborúra uszítókat.

A Vatikán célja egy új háború kirobbantása, mert kárpótulást akar nyerni a második világháborús kudarcáért. A Vatikán ezzel a politikával milliók életére tör — azonban ez a politika saját létét is fenyegeti. „Egy harmadik világháború — mondja Manhattan, — amely, ha az uszítók mégis kirobbantják, a világkapitalizmus sirja lesz, — elpusztítja majd a régi intézmények egész sorát s akkor a katolikus egyház egészen bizonyosan a legtöbb kárt szenvedők közé tartozna.”

Nagyjelentőségű munka ez a békeszerető világ számára, mert megismeri belőle a világreakció, a háborús uszítás egyik központját.

ISKOLAFELELŐSÜK ÉRTEKEZLETE MA DÉLELŐTT 10 ÓRAKOR LESZ A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG SZÉKHÁZÁBAN (VÜRÖSHADSEREG-ÚTJA 24.). MEGBÍZÓLEVELÉLT MINDENKI HOZZA MAGÁVAL

Dús aratásra készülnek a kombájnvezetők

A bő tavaszi eső, meg a gabonát érlelő nap jó hatása máris megmutatkozik a mezőgazdaságban. A Szovjetunióban ez évben a szokottnál korábban várják az aratás kezdetét.

Különösen szép e napokban a határ a Fekete-tenger környékén. Látni, hogy jól együttműködtek a kolhozparasztok a gépesítőkkel. Alaposan megmunkálták a földet tavaly ősszel és ez év tavaszán is. Még sohasem volt annyi fekete-ugar és őszi szántás, még soha nem vetettek el olyan rövid idő alatt, mint ebben az évben.

Az annanjevi gép- és traktorállomás kombájnvezetője, Hariton, ez évben is az „Előre a szocializmushoz”-kolhoz földjein arat. Nincs ott egyetlen rög sem, amelyet ne ismerne,

mégis hosszan és gondosan szemléli a csodálatos búzaföldeket és a jó gazda szemével észreveszi a legkisebb hibát is. Eszrevesz mindent, ami zavarhatná a kombájn nagytermelékenységű munkáját.

Figyelmét semmi sem kerüli el és ami a legfontosabb, azonnal végrehajtja a szükséges tennivalókat. Az elmúlt napokban is, ahogy felfedezte a dudákat a tavaszi szántáson, azonnal beállított egy csoportot gyomlálásra. Mindenre gondja van. A kolhoz mezei brigádjának vezetőjével kiszámitotta, hogy a kombájn tartályának kirakodásához aratás közben tíz kocsi van szükség. A kolhozvezetőséggel már előre készenlétebe helyezette a szükséges szekereket.

A kombájnvezetők másutt is

alaposan felkészültek a gyors és veszteségnélküli aratásra.

A géppálmásokon egymásután dolgozzák ki a munkaterveket és az állomások dolgozóit már most megteszik felajánlásaikat. A Lenin-renddel kitüntetett Kacsenko, a sevcsenkei gép- és traktorállomás híres kombájnvezetője, aratási óragrafikont dolgozott ki gépére. Naponta legalább 38 holdat arat le, emellett elvégzi a tarlóhántást is. Hogy ez a felajánlás milyen nagy, azt akkor mérhetjük fel legjobban, ha tudjuk, hogy a norma napi 20 hold.

A jól szervezett előkészítő munkálatok mutatják legjobban, hogy az odesszai vidék kombájnvezetői és kolhozparasztjai valóban lelkesen és tevékenyen készülnek az aratásra.

A Vatikán politikája a két világháború között

jeszkedni kezdtek, a Vatikán közvetve — és sok esetben közvetlenül is — támogatta őket. Megtörtént, hogy ez a támogatás diplomáciai formát is öltött, mint az abessziniai háború (1935—36) vagy Ausztria (1935) és Csehszlovákia (1939) náci megszállásának esetében.

Mit kapott a katolikus egyház a segítségért viszonzásul? Eppen azt, ami arra indította, hogy szövetséget kössön a fasizmussal elérte, hogy nemcsak a kommunizmust és szociáldemokráciát, azon ellenségeit, melyeket annyiszor kiátkozott a XIX., XX. század folyamán, hanem a liberalizmust, a polgári demokráciát és a szekularizmust is teljesen elnyomták a fasiszta országokban.

Beállították a szakszervezeteket és a kommunista, szociáldemokrata vagy akár liberális vezetés alatt álló pártokat, szervezeteket és kulturális egyesületeket. Terrorválasztásokat tartottak. Fasiszta ellenőrzés alá került minden újság, színház, film, minden kulturális tevékenység.

A fasizmus egész szelleme és gépezete tökéletesen megfelelt az egyház szellemének és gépezetének. A fasiszta diktátor „védelemtelensége” és felelősségnélkülisége megfelelt a pápának, a vak engedelmesség az egyház által kívánt engedelmességnek. Természetes volt tehát, hogy a katol-

ikus egyház nagy biztonságra, sok előnyre tett szert. Államvallássá nyilvánították a római katolikus vallást, az iskolákban vallásos nevelést vezettek be, kötelezővé tették az egyházi házasságkötést és megtiltották a válást, minden vallásellenes (katolikusellenes) könyvet betiltottak, a papokat az állam fizette, az egyház sajtóját támogatták és kiadásait sokszor fedezték. Ugyálszint, hogy ezekben az országokban az egyház nemcsak egy csapásra végzett valamennyi ellenzójével, hanem az utóbbi időben nem remélt hatalomra jutott.

A katolikus egyház támogatása azonban, amelyet a különböző fasiszta diktatúráknak nyújtott, kiterjedt nemcsak a belpolitika, hanem a nemzetközi politika területére is. Az egyháznak ugyanis a legtöbb országban azonos ellenfelekkel kellett küzdenie — tehát érdekeinek megvédése céljából a legtöbb európai országban azonos politikát folytatott. Ezért kötött szövetséget azokkal az erőkkel, melyek jó szolgálatot tettek neki azokban az országokban, ahol fasiszta diktatúrák keletkeztek.

Az egyház mindenütt igyekezett elérni kettős célját: összekötni ellenfeleit és megvédeni érdekeit. A változó körülmények, események, időknek és személyeknek megfelelően azonban természetesen változott a Vatikán taktikája is az

egy-egy országban. Volt olyan ország, ahol kezdetben a katolikus pártnak megengedték, hogy együttműködjön a jobboldali szociáldemokratákkal, mint például Németországban. Másról a nyílt katolikus diktatúra fegyvert fogott meg a jobboldali szociáldemokratákra is, mint Ausztriában. Egy harmadikban faji és vallási jelszavakkal operáló katolikus pártot használtak fel a központi kormányzat gyengítésére és szétzúzásának meggyorsítására, mint például Csehszlovákiában. Ismét máshol buzgó katolikusok külső fasiszta agresszor úgynökeiként léptek fel, például Seys-Inquart Ausztriában és Tiso Szlovákiában. Az ötödikben a hazai egyház és a Vatikán által támogatott táborok nyílt fasiszta diktatúrájával azonosította az egyház a politikáját. (Franco Spanyolországban.)

A Vatikán még egy fontos célt akart elérni a fasizmussal kötött szövetség révén: hogy ha lehet szétzúzza a földkerekség első szocialista országát, a Szovjetuniót.

A Nagy Októberi Forradalom kezdetétől kezdve nagy vonalakban egyetlen főcélja volt a Vatikán nemzetközi politikájának az, hogy a lehető legtöbb országot minél szorosabb szovjetellenes frontba kovácsolja össze. A Vatikán nemcsak azért támogatta Hitlert, mert Németországban szétzúzta a munkásosztály szervezeteit, ha-

nem azért is, hogy olyan erős hatalmat hozzon létre, mely képes legyen arra, hogy távolítsa Európától a szocializmust, a felszabadulást. Azt is remélte, hogy ez a hatalom egyszer talán még ahhoz is elég erős lesz, hogy szétzúzza magát a szocializmus főbázisát, a Szovjetuniót. A Vatikán a második világháború idején és azóta is folytatja ezt a politikát. Csak a partnerek változtak.

Világos, hogy a katolikus egyház minden befolyása és teljes apparátusa sem lett volna elegendő ahhoz, hogy ilyen befolyást gyakoroljon a két háború közötti években a nemzetközi politikára, ha a körülmények nem segítik. Különösen áll ez az első világháborút követő esztendőkre.

Kétségtelen, hogy a Vatikán kritikus pillanatokban közvetett és közvetlen segítséget nyújtott a fasizmussal. Ezze hozzájárult annak ideiglenes megszüntetéséhez és ahhoz, hogy a fasizmus jóformán egész Európát elárasztotta. Ha nem is mondhatjuk tehát, hogy a Vatikán politikája döntő módon felelős a fasizmusért és a második világháborúért — annyi bizonyos, hogy a fasizmus szövetségese, a Vatikán döntő pillanatokban nyújtott támogatásával igen nagymértékben hozzájárult a fasiszta szörnyeteg megerősödéséhez, s így a második világháború kitöréséhez is.

Részlet: Avro Manhattan: „A Vatikán a haladás ellen” c. könyvből.

1950. JUNIUS 8.
már

A jó és g

Megyenként szítés és idej megadta az helyes növény a terméshozzá sági munkák ben haladtak az ipari növény bőséges termé lyen kell em Néhány eset vítették az apo is lett megye ban a legutóli rint.

Dolgozó pa vetkező napo vár, hogy a burgonya gezzék el és pálását is ben hajtsák feladtnak kapálá

hogy az aratá elvégezzék ez vényápolási felszabaduló nagy munkáj tani.

SZORITSU MU

Allami ga termelőszöveti damutatón munkálatok v pi szerveknek felvilágosító d atosítani a körében a töb másfokozó ha

Nem szabad az ellenőrzé mert a reakció nép dühödött nem alszik munkájának hanem agítók akar okozni guknak. Meg nek résen kei verni a kuka dását, szigorú lenni, hogy a suk, hogy saj ben és jól vé ápolási munk

A CUKORR SZOBOSZI HATÁRABAN JO

A határjáró pitották, hogy legtöbb helyen fejlődött, hogy földet.

A búza szök a

A burgonya s rágjában van, szépen fejlőd a hadház—gy baz terdíg ér a ben pompázó növények fejlő há a gyeng kapott földet, ősi mélyszánt ka, ott már az esőt.

Megyenként kedvező képét a cukorrépana ső kapálását a második kapá több, mint 20 gették. A kuk sával már ma készültek, a n nak is 50 szá megvényk dolgo

A burgonya teljesen befe dik kapálás tari

A napraforgó t jesen elvégező pálásnál megh záleket. A cuk tekintve, legjob boszlo és Nán gettek, lassabb ka Bösörmény bómányán.

Pártunkat!

ellen

Egy új háborút kárpót... második világháború... A Vatikán... milliók... az a poli... nyegeti... Egy... mond... amely, ha az... bantják, a... sira lesz... régi intézm... akkor a kato... bizonyosan... vendők közé

munka ez a... számára, mert... világreakció... egyik köz...

A VÁROSI... ÉLEVELÉTE

ezetők

tek a gyors... aratásra.

kon egymás... munkater... mások dolgo... megteszik fel... Lenin-renddel... nko, a sev... raktorállomá... zetje, aratási... zott ki gépé... ább 38 holdat... elvégzi a tar... ez a felajan... azt akkor... jobban, ha... orma napi 20

tt előkészítő... atják legjob... desszái vidék... és kolhozpa... kesken és te... k az aratásra.

olyan erős ha... mely képes... y távotartása... izmust, a fel... remélte, hogy... zer talán meg... ez, hogy szét... ocializmus fő... vjvetniút. A... világháború... vjolytja ezt a... partnerek vál...

katonkuk egy... és teljes ap... volna elegendő... befolyást gya... áború közötti... özi politikára... nem segítik... eisz világhá... dőkre.

A Vatikán... an közvetett... get nyújtott a... hozzájárult... egyszilárdítás... a fasizmus jó... hát elárasztot... dhatjuk tehát... itikája döntő... izmusért és a... ért — annyj... izmus szövete... döntő pillana... amogatásával... hozzájárult... eg megerősö... sodik világhá...

o Manhattan... haladás ellen"

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága már a cukorrépa és tengeri második kapálását végzi

A jó és gyors növényápolás az aratási előkészületek egyik legfontosabb része

Megyénkben a jó talajelőkészítés és idejében történt vetés megadta az alapot ahhoz hogy helyes növényápolással fokozzuk a terméshozamot. A mezőgazdasági munkák általában jó ütemben haladtak Hajdú-Biharban és az ipari növények fejlődése is bőséges termést ígér. Első helyen kell említeni a cukorrépa. Néhány esettől eltekintve, jól vitték az ápolás munkáját, ezért is lett megyénk első az országban a legutóbbi kiértékelés szerint.

Dolgozó parasztságunkra a következő napokban az a feladat vár, hogy

A burgonya töltőgetését végezzék el és a napraforgó kapálását is gyorsabb ütemben hajtsák végre. Központi feladatnak kell tekinteni a kapálás munkáját,

hogy az aratás és csépiés idejére elvégezzék ezt az igen fontos növényápolási teendőt és minden felszabaduló erőt a betakarítás nagy munkájára tudjanak állítani.

SZORITSUK A KULÁKOT MUNKÁRA

Állami gazdaságainknak és termelőszövetkezeteinknek példamutatón kell előjárni a munkálatok végzésében és a népi szerveknek még fokozottabb felvilágosító munkával kell tudatosítani a dolgozó parasztság körében a többszöri kapálás terméshozó hatását.

Nem szabad megfeledkezni az ellenőrzés fontosságáról, mert a reakciók, a dolgozó nép dühödte ellensége, a kulák nem alszik és nemcsak saját munkájának elhanyagolásával, hanem agitációjával is károkat akar okozni nemzetgazdaságunknak. Megyénk népmunkások részen kell lenni és szét kell venni a kuaaktság minden támadását, szigorú ellenőrzéssel azon lenni, hogy a kulákot rászorítsuk, hogy saját területén idejében és jól végezze el a növényápolási munkákat.

A CUKORRÉPAKAPÁLÁST SZOBOSZLÓ ÉS NÁNÁS HATÁRÁBAN VÉGEZZIK LEGJOBBAN

A határjárás során megállapították, hogy a cukorrépa a legtöbb helyen már olyan szépen fejlődött, hogy beárnyékolja a földet.

A búza szökül és súlyosodik a kalász.

A burgonya sok helyen már virágjában van, a tengerivetések is szépen fejlődnek és különösen a hadház-gyulahalmai határban térdig ér a haragoszöld színben pompázó tengeri. A többi növények fejlődése is kielégítő, bár a gyengébb talajművelést kapott földek, ahol nem volt ösi mélyszántás, jó gépi munka, ott már kívánja a növény az esőt.

Megyénkben a növényápolás kedvező képét mutatja az, hogy a cukorrépanak egyelés utáni első kapálását 60 százaléknál, a második kapálását eddig már több, mint 20 százaléknál elvégezték. A kukorica első kapálását már majdnem teljesen elvégezték, a második kapálások is 50 százalékat elvégezte megyénk dolgozó parasztsága.

A burgonya első kapálását teljesen befejezték, a második kapálás 60 százaléknál tartanak.

A napraforgó első kapálását teljesen elvégezték, a második kapálását meghaladták a 46 százalékot. A cukorrépa ápolását tekintve, legjobb munkát Szoboszló és Nánás határában végeztek. Lassabban halad a munka Böszörmény és Püspökladány környékén.

A mezőgazdaság szocialista szektoraiban szélesedő munkaverseny igez jó eredményeket hozott az elmúlt héten és különösen a termelőszövetkezeti csoportok dolgozóinál nevelt ki sztahanovistákat az egészséges versenymozgalom. A Debrecen Gygyori „Petőfi” TSZCS „Rákóczi” munkacsapata dohányültetésben és tengeriegyelésben, kapálásban heti átlagát 250 százalékra teljesítette. A berettyóújfalui „Uj Világ” TSZCS Nagy Mihály brigádja a rétkaszálásánál 398 százalékos átlagot ért el, a cukorrépa egyelésénél pedig 240 százalékos.

A szoboszlói „Petőfi” TSZCS-ben Danka Pál és Kabal Anna a répa kapálásánál heti munkájukat 210 százalékos eredménnyel végezték.

A gygyori „Petőfi” TSZCS-ben a tengeri munkálásában legjobb munkát végezték: Mészáros Bálint id. Rácz Imre, Czibere Lászlóné, Szabó Lászlóné, Valamennyi.

nyien 250 százalékos heti átlagot értek el. A termelőcsoportok közül, heti munkájuk alapján első helyre került a hajdúböszörményi „Vörös Csillag”, utána következnek, mint legjobbak a szerepi „Szabadság”, az álmósi „Táncos”, a sárrétudvari „Sárrét”, ahol idejében és jól végezték el az időszerű növényápolási munkákat.

A mezőgazdasági munkaversenyben az állami gazdaságok dolgozói is előjártak, így a hosszúhátú gazdaság „Micsurin” brigádja 287 százalékos átlagot ért el, a berettyóújfalui „Petőfi” ifi brigád pedig 156 százalékos átlagot.

Egyénileg a legjobb eredményt érték el a berettyóújfalui gazdaságban Ujlaki Elek 378 százalékos, a bódónháti gazdaságban Kovács Mária 284 százalékos.

Bence Mihály.

PÉNTEKEN 3 ÓRAKOR ÜZEMI ÉS KÖRZETI TITKÁRI ÉRTEKEZLETET TARTUNK VÖRÖS HADSEREG-UTJA 24. SZÁM ALATT

Egy hónap alatt 620 holdra kötötték tarlóhántási szerződést

A debreceni gépállomási tanács tegnapi ülésén részletesen megbeszéltek a gépállomási és a termelőszövetkezeti csoportok kiküldöttéi az időszerű mezőgazdasági feladatokat és határozatokat hoztak a gépi munka jobb megszervezéséről. Az értekezleten résztvett a Párt megbízottja, 30 termelőszövetkezeti titkára, elnöke, termelési felölőse, a DEFOSSZ- és a földművelőszövetkezeti megbízottak.

Az értekezlet nagy örömmel fogadta el Tresser Pál indítványát, aki azt javasolta, hogy a jövőben minden tszcs. egy erőgépet kapjon a gépállomástól és ne várjanak, míg a gép megérkezik. Így jobb is a csoportok közötti verseny, mert egyelőre

a feltételek, minden csoportnak egyszerre dolgozik egy-egy erőgép. Harangozó József, a cserrei „Dózsa” csoport elnöke azt indítványozta, hogy lehetőleg ugyanazt a traktorost küldjék ugyanarra a területre, mert ismeri a talajviszonyokat, eredményesebben tudja dolgát végezni.

Bejelentették, hogy a tarlóhántási szerződések kötése igen jól halad, mert egyetlen nap alatt 620 holdra kötötték meg a szerződést. Ennek a jó eredménynek az okát abban kell keresni, hogy dolgozó parasztságunk meggyőződött a gépi munka nagy előnyéről és a gépállomási népmunkások is jól felvilágosító munkát végeztek.

A vámörlési jogosultság és a gabonalap kiadásának szabályozása

A cséplési rendelettel egyidőben a belkereskedelmi miniszter szabályozta a vámörlési jogosultságot és a gabonalap kiadását is. A rendelet értelmében a vámörlésre jogosultak azok a gazdálkodók, akik a földet saját kezelésben művelik. A haszonbérbe, feles, vagy részes bérbe adott mezőgazdasági művelésű ingatlan tulajdonosai és haszonélvezői, az állandó mezőgazdasági alkalmazottak, mezőgazdasági munkások — ideértve a pásztorokat és a cséplőgépnél alkalmazott munkásokat is — a cséplőgépek üzemben tartói, a vámörlési malmok és daráló malmok és daráló malmok üzemben tartói, ezek alkalmazottai, továbbá azok, akik természetbeni járandóságként gabonát szereznek és a közösi előjárásától vámörlési engedélyt kapnak. A vámörlési jogosultság kiterjed a vámörlési családjához tartozó, általa elartott személyekre is. A vámörlési jogosultságot tehát a rendelet értelmében a családfőt illeti meg, az általa elartott családtagokra is kiterjed. Viszont, ha valamelyik elartott családtag szerez vámörlési jogosultságot (pl. cséplési munkával), ez nem terjed ki testvéreire, vagy szüleire, akiket nem ő tart el.

Állandó lakóhelye szerint illetékes közösi előjáróság állítja ki. A gabonalap fel kell tüntetni a vámörlésre jogosult családtagokat is, akikre a gabonalap tulajdonosának vámörlési jogosultsága kiterjed. Ezeknek tehát külön gabonalapot kiadni nem szabad. A rendelet új intézkedése, hogy az idén a gabonalap kizárólag a vámörlési jogosultsággal igazolásra és a vámörlési, illetőleg a vámolajcsere engedély kiállításának céljára szolgál.

A rendelet a továbbiakban részletesen szabályozza a gabonalap kezelését. A rendeletnek ezek az intézkedései megegyeznek a tavalyi rendelkezésekkel.

VAN MÁR „EMLÉK. LA P“-OD ?! EZZEL JÁRUL HÖZZÁ AZ ÚTTÖRŐK TÁBOROZTATÁSÁHOZ!

Szovjet ifjúsági küldöttség utazott a csehszlovák egységesítő kongresszusra

A csehszlovák ifjúsági szervezetek meghívására június 6-án szovjet ifjúsági küldöttség utazott Moszkvából Prágába. A küldöttség tagjai Selepina (a küldöttség vezetője), Kuznye-



VAGONGYÁRI BOGNÁROK!

Munkahelyeteken járva teljesen új 3/8-as burkolatsavart és pallócsavarokat találtunk a földbe taposva. Egy ilyen csavar ára több, mint 1 forint. Így vigyáztok az önköltségek csökkentésére, a nemzet vagyonára?

DOHÁNYGYÁRI DOLGOZÓK!

Üzemetek legjobb versenyzője májusban Ferenczi István elvtárs volt. Ferenczi elvtárs az általános kezelési munkák kiváló dolgozója, 257 százalékos ért el.

Ki lesz júniusban a legjobb versenyző? **MAGASÉPÍTÉSI NV BETONKEVERŐGÉP KEZELŐI!**

Hanyagul látjátok el munkátokat! Eltűrtétek, hogy belkössön a beton a gépbe s mikor takarítják, kilökadnak. Ügyeljétek jobban a gépekre, segítsétek elő az önköltség-csökkentést!

CEMENTIPARI NV DOLGOZÓI!

Piroska Lászlóné szaktársatok mindenáron újságba akar kerülni! Ahhoz, hogy a sajtóban megdícsődjék, gyökeresen fel kellett volna számolnia régi magatartását. Ezt nem tette. Nézzétek meg, mi van a volt jobboldali szociáldemokrata vezető története mögött!

Nyilatkoznak a dolgozók Gerő elvtárs beszédéről

Gerő elvtárs beszámolója a Központi Vezetőség ülésén népgazdaságunk fejlődésének legközelebbi feladatairól nagy visszhangot keltett üzemeink dolgozó- és vezetői körében.

A Vagongyár dolgozói előtt hangos híradón keresztül ismertették Gerő elvtárs beszédét. A beszéd ismertetése után röpgyűléseket tartottak vitavezetők irányításával a kocsiosztályon, a mozdonyosztályon és a gépjárató műhelyben. A dolgozók hozzászólásaikban felszínre hozták azokat a hiányosságokat, amelyek a munkafegyelem, a normaszámolás és egyéb területeken vannak. A Vagongyárban ugyanis a termelékenység 8 százalékkal alatta van a kifejezett munkabéreknek. A rossz szervezés következtében gyakran belüli munkanélküliség uralkodik.

értekezleten kiértékeljük a különböző vezetők munkáját, hogy mennyiben teljesítették kötelességüket. Ezzel az egyéni felelősség is megnőtt üzemeinkben, szívügyének tekintik minden művezető, hogy csoportja kifogástalan munkát végezzen. Sajnos, vannak azonban még olyanok, akik nem érezték át az egyéni felelősség fontosságát.

— A munka termelékenységét is javítanunk kell — folytatja Csepregi elvtárs. — Május hónapban 111,3 százalékra teljesítettük terünket, forint értékben pedig 101,7 százalékra. A munkafegyelem további megjavításával és az akadályozó körülmények elhárításával ezt az eredményt még tovább igyekszünk fokozni. A napokban távolítottuk el éppen üzemeinkből Józsa Margitot, aki többszöri figyelmeztetés után sem volt hajlandó pontosan bejárni dolgozni, hanem állandóan, sorozatosan elkeslett.

— Ugy igyekszünk végrehajtandó Pártunk útmutatását — mondja befejezésül Csepregi elvtárs —, hogy fokozott harcot indítsunk a minőség fokozására, az önköltség és a selejt csökkentésére, a termelés fokozására.

A Magasépítési NV mentelmi építkezésénél Hevesi Gyula bizalmi ezeket mondja: Részletesen elővasoltam és átannámányoztam a vasárnapon Szabad Népből Gerő elvtárs beszédét. Gerő elvtárs egyszerű szavakkal élesen rámutatott azokra a feladatokra, amelyek az ötvenes terv sikeres teljesítése érdekében a magyar iparra várnak. Mi, építő munkások a beszédnek különösen azt a részét jegyeztük meg, amely a tervmunkánkban mutakozó komoly hibákra, a munkafegyelem kérdésére, a munkaverseny és sztahanov mozgalom fejlődésére vonatkozik. A tervezés terén mi is sokszor tapasztaltuk, hogy hiányosságok vannak sok időt vesztettünk el egyes munkáknál, a tervek készsége, vagy rossz elkészítése miatt.

A munkafegyelem kérdésében is voltak nálunk hiányosságok. Gerő elvtárs beszéde után megértettük, hogy munkafegyelem nélkül nincs tervszerű munka és szocialista építés. Hogy eredményeinket tovább fejleszthessük, szélesíteni kell a sztahanovista mozgalmat, a munkaversenyt, mert ez a legbiztosabb alapja, hogy az ötvenes tervet sikerrel és idő előtt fejezhesük be.

— Kidomborította beszédében Gerő elvtárs a vállalatvezető egyéni felelősségét, ami igen fontos. A vállalatvezetőnek felelősnek kell lenni az üzem termeléséért, a tervteljesítés sikeres megvalósításáért, az önköltség és selejt csökkentésért, valamint a munkafegyelem megszilárdításáért. Mi is elkészítettük üzemeinkben a reszort-, művezetők és sztagyvezetők munkatervét arról, hogy mit kell végezni. Két hetenként

cova és Pernacs. A szovjet küldöttség vendégekként résztvesznek a csehszlovák ifjúsági szervező egységesítő kongresszusán.

HIREK

Várható időjárás: Igazi kánikulai forróság, 30 fokos nappali hőmérséklettel. Enyhülést hozó esők csak a hét végére várhatók.

Lapunk legközelebbi száma szombaton reggel jelenik meg.

Romhányi Katalin és Szák István ma tartják esküvőjüket.

Névváltozás. Danzinger Győző belügyminiszteri engedéllyel családi nevét Demeter-re változtatta.

Tip-Top tanciskolában ma este 7-12-ig ünnepi össztánc. Elűtött terem. (Postás székház.)

Nádudvaron nincs elegendő sütőde ahhoz, hogy zavartalanul el tudják látni kenyérral a lakosságot és Debrecenből szállítják a kenyeret nagyobb mennyiségben. Nádudvar vezetősége most elhatározta, hogy 25.000 forintos költséggel sütődet épít és biztosítja ezzel a bőséges, zavartalan kenyérellátást.

Állatorvosi rendelőjét ismét megnyitotta Rokk Ferenc Széchenyi-utca 11. szám alatt. (x)

Éjjeli ügyeletes gyógyszerárak 1950. június 3-tól 9-ig. „Arany Angyal”, Vöröshadsereg-útja 50. „Csokonai”, Mester-u. 43. „Hungária”, Szoboszlai-út 4. Az „Arany Angyal” NV, Vöröshadsereg-útja 50. szám alatt állandó éjjelnappali ügyeletes szolgálatot tart.

Színidei táncanfolyam kezdődik 15-én dr. Koczné „Ritmus” tanciskolájában, Péterfia 30. (x)

ÚJ TÜZELŐVÁSÁRLÁSI AKCIÓ INDUL

A most folyamatban lévő 9 hónapos tüzelőakcióból kimaradt dolgozók részére a TŰZÉP NV újabb 6 hónapos tüzelő vásárlási akciót indít, melynek jelentkezési határideje június 10. A dolgozók, akik részt akarnak venni az újabb tüzelő vásárlási akcióban, a tüzelőmegbizottnál jelentkezzenek, aki a jelentkezőket a TŰZÉP NV. Csapó-utca 1. szám alatti központi irodájában kapható nyomtatványokon bejelenti. A nyomtatványon szerepeljen a „Hathónapos hitelakció” kitétel.

Gyászrovat

Mély fájdalommal tudatom, hogy felejthetetlen feleségem, **Bakó Istvánné** született Nagy Mária folyó hó 7-én elhunyt. Gyászolják bánatos férje Bakó István bányász, két nevelt fia és rokonai. Temetése 10-én délután 2 órakor lesz. Lakás: Szabó Kálmán utca 62. sz.

Bokor Imre és József testvérek fájdalommal tudatják, hogy édesanyjuk:

Özv. Kiss Imréné
MÁTYÁS ZSOFIA
82 éves korában elhunyt. Temetése szombaton d. u. 3 órakor lesz a köztemető II. B) ravatalozó terméből. Gyászolják: gyermekei, unokái, dédunokái és kiterjedt rokonsága.
Lakás: Gólya-u. 17.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Szongott Pál
ny. OTI tisztviselő 69 éves korában elhunyt. Temetése pénteken d. u. fél 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos felesége és kiterjedt rokonsága.
Lakás: Török Bálint-u. 20.

KÖNYVNAPOK ÉS KULTURFORRADALOM

A könyvnap a felszabadulás előtti időben jött divatba Magyarországon. Akkor miért követjük ma is ezt a szokást, kérdehetné valaki. A kérdés elvi jelentőségű. A magyar népi demokrácia folytat és átvesz szokásokat és intézményeket a multból, de az ő gyakorlatában ezek annyira különböznek multbeli elődjektől, mint az igazság a hazugságtól. A fasizmus idején is azt mondták, hogy a könyvnap célja a műveltség terjesztése. Mondták, de hazudták. A régi könyvnap üzleti fogás volt. Azt a vevőt, akit nem lehetett becsalni a boltba, esetleg elcsábította a könyvnapisátor. Hogy ki a vevő és milyen könyvet vesz, azzal — látszólag — senki sem törődött. Azt mondták, a kultúrának semmi köze a politikához. Az eredmény mégis az volt, hogy értelmiség megvette a rohadó és rothasztó polgári irodalom finom alkotásait, a dolgozóra pedig rászórták a buta és butító ponyva-munkát. Vagy — kivált a későbbi években — teljesen leplezetlen fasizista irodalmat árult a könyvsátor, nyílt hadüzenetet az emberi haladás ellen. El lehet mondani, hogy minden könyvnap az osztályharc egy-egy megnyert csatája volt — a kizsákmányolók részére.

Aztudszor ünnepelelünk most szabad könyvnapot, de csak másodszer olyat, amelynek megszervezésében döntő szerepe van a Magyar Dolgozók Pártjának. A tavalyi és idei könyvnap jellegét az határozza meg, hogy a vállalatok államosításával a könyvkiadás végleg a dolgozó nép kezébe került. Ezzel örökre meghaladtuk azt a szörnyű ellentmondást, ami a mult század egyik legnagyobb magyar költőjét, Vörösmarty Mihályt gyötörte: mikor megírta „Gondolatok a könyvtárban” c. remekét, Vörösmarty lángesze megértette, hogy a könyvekben évezredek óta főlhalmozott tudás semmit sem ér, amíg csak kiváltságot kevesek részesedhetnek benne. Valóban minden osztálytársadalomra érvényes az a „retentó tanulság”, amelyet ő a könyvekből kiolvas, „hogy míg nyomorra milliók születnek, néhány ezernek jutna üdv a földön...” Az, hogy szocializmust építünk, éppen azt jelenti, hogy ma már a millióknak készül üdv a földön. Ezért ünnepelelünk most könyvnapot, ezért állnak a könyvnap kiadványok jegyzékén a sátrak kirakodó asztalain ma olyan művek, amelyek a népről, a néphez szólnak.

A népről, minden szabad és minden ényomott népről szólai fel Sztálin elvtárs könyve Kínáról. A politikai élelétásnek, a dolgozó emberiség harcát vezérlő bölcsességnek ez a nagy alkotása kiemelkedik a könyvnap kiadványok sorából. A dolgozók nagy lelkesedéssel fogják vásárolni Rákosi elvtárs válogatott beszédeit is, amelyek irányt szabnak és szabnak minden becsületes törekvésnek Magyarországon. A népről való írások Pártunk más vezetői elvtársainak, pl: Gerő és Révai elvtársnak az új könyvei is.

A népről, a nép multjáról, jelenéről, jövőjéről szól az a gazdag szépirodalmi anyag, amely a könyvsátorokban tárul elénk. A multat képviselik nagy klasszikusaink remekel: Arany, Petőfi, Mikszáth könyvei. A jelent a fejlődező magyar szocialista irodalom új alkotásai, mint Illés Béla, Déry Tibor, Szabó Pál, Veres Péter, Zélik Zoltán és a többiek munkái, akikhez testvéri hangon csatlakoznak a szomszédos népi demokráciák írói. A mi jövőnköt mutatja, noha már megvalósult jelent ábrázol, a szovjetirodalom, amelynek újabb mesterművei kerülnek most mindnyájunk kezébe. Mindezek a munkák természetesen nemcsak a népről szólnak, hanem a népről is, hiszen pártos állásfoglalásuk az ényomok, az ósdiak ellen fordul és a máig is ényomoltak, vagy a megnyert szabadságukat védelmezők ügyét segíti.

A könyvnap természeténél ez a műveltségi megváltozása a nép műveltségéért kirobant küzdelemnek, a kultúrforradalomnak egyik egyszerű diadala. De ezt a diadalt mégis csak az teszi teljessé, hogy a könyvnap eredménye mennyiségileg is megnőtt: 46 mű 650.000 példányban jelent meg. Ez pedig annyit jelent, hogy az új irodalom, az új műveltség nemcsak a népről van, nemcsak a népről szól, hanem a néphez is. Semmi kétség, hogy ez a 650.000 könyv egytől-egyet el fog kelni, még kevés is és nem százezrek, hanem milliók olvasmánya lesz. És ez újabb hatalmas lépés a volt kizsákmányolók műveltségi monopóliumának megszüntetésére, a kultúrforradalom végleges győzelme felé. A felszabadulás előtti könyvnapokhoz mérten itt a hasonlóság is, a különbség is: az ideai könyvnap is az osztályharc egy megnyert csatája, de ezt a csatát már a dolgozók nyerik meg és a kizsákmányolók vesztik el, az imperialisták.

Az imperialisták, a háborús uszítók veszített csatája a könyvnap, mert a szocialista műveltség erősebbé tesz bennünket a békeért való küzdelemben, mert Sztálin és a marxizmus többi klasszikusai arra tanítanak, hogy a háborút csak a kizsákmányolók gonoszága okozza, mert az épülő magyar és a megvalósult szovjet szocializmust ábrázoló írások sugaras derűje fölidézi bennünk a mi Ady Endrénk szép és igaz sorait:

Az Elet él és élni akar,
Nem azért adott annyi szepet,
Hogy átvádoljanak most rajta
Véres s ostoba fenéségek.

Kardos Pál

Debrecenben szerepel 18-19-én az Állami Bábszínház

A budapesti Állami Bábszínház e hónap 18-19-én Debrecenbe érkezik. Előadásait a Csokonai Színházban fogja megartani. Műsoron szerepelnek: 18-án délután 3 órakor „Piroska és a farkas”, délután 5 órakor „Tavaszi mesék”, este 7 órakor „Aladdin és a csodalámpa” c. mesejátékok, melyek az előadások mindkét napján ebben az időpontokban ismétlődnek meg. Szereplők: Balajthy Andor,

Bánd Anna, Háray Ferenc, Havas Gertrud, Miklóssy Dezső, Simándi József, Szöllösy Irén és Szőnyi Kató. Főrendező: dr. Körmöczy László, zene: Deutsch Éva, Kovács Barna, Reinitz Anna. Szenikus: Gábor Éva, művészeti igazgató Bod László. Jegyet már elővételben meg lehet vásárolni az IBUSZ irodában. Az előadásokat felnőttek, gyermekek megnézhetik, az utóbbiak 3 évtől felfele.

Nyírábrány és Fülöp mezőgazdasági versenyét Fülöp nyerte meg

Nyírábrány és Fülöp dolgozó parasztsága növényápolási versenyt indított és a két község dolgozó parasztsága határjárás során döntötte el, hogy melyik község végezte el jobban és határidő előtt az előírt növényápolási munkákat. A szem-

le eredményeként Fülöp dolgozóit jelentették ki győztesnek. Ez igen szép, de az már nem helyes, hogy ennek megállapításához 40 dolgozót vontak el egy napra az amúgy is igen szorgos munkától.

Légiaknát helyeztek „a böszörményi Dózsa TSZCS” tengeriföldjére

A hajdúböszörményi határban a „Dózsa” termelőszövetkezet tengeriföldjén a dolgozók egy nagy légiaknát találtak, mely a világháborúból maradt vissza. Az akna 40-45 kilós lehetett és a tengeri soron felül volt.

A munkacsapat tagjai egy ideig tanakodtak, hogy mit csinálnak a végül úgy döntöttek, hogy az aknát nem hagyhatják a tengeriföldön, mert veszélyeztetni a munkát. Sánta András, a munkacsapat egyik tagja vállalkozott arra, hogy a légiaknát felrobbantja. Kísérlete sikerült és a nagy aknát felrobbantotta anélkül, hogy bárkinek is sérülése történt volna.

A böszörményi rendőrség vizsgálatot indított, mert kétségtelen, hogy az akna a föld megművelése után került a földre. A nagy légiakna nem volt a tengeriföldön a szántás és vetés idején, mert mar akkor felfedezték volna, vagy felrobbantotta volna az eke.

Az aknát az ellenség keze helyezte el a termelőszövetkezet csoport tengeriföldjén azzal a szándékkal, hogy az

majd felrobban lókapázás közben és halálra sebzni a csoport ott dolgozó tagjait. A dolgozók ébersége megakadályozta az aljas szándék valóra válását. Nem sikerült a kulák bosszú. Nyilvánvaló, hogy az ő részükről indult ki a merénylet terve, ők azok, akik vadállati gyűlöletükben mindent elkövetnek, csak hogy ártsanak a dolgozó népek, elsősorban a szocializmus falusi építőinek, a termelőszövetkezeti tagoknak.

A rendőrség nyomozói folytatták a kutatást annak kiderítésére, hogyan került a termelőcsoport munkahelyére légiakna, kik vitték a munka alatt álló tengeriföldre.

MAGYAR FILMHETET RENDEZNEK BULGÁRIÁBAN

Június 19-től 26-ig megrendezik Bulgária fővárosában és nagyobb városaiban a magyar filmhetet. A többi között bemutatják a „Talpalatnyi föld”, az „Egy asszony elindult”, a „Szabóné” és a „Ludas Matyi” c. filmeket.

Hordót veszünk!

Jó állapotban lévő 200 literes vas és fahordókra ajánlatot kér

AFORT V., József Nádor-tér 5-6.
hordóosztálya. Tel.: 183-860.

PÁRTELET

Városi Pártbizottság közleményei:

Pénteken 3 órakor üzemi és körzeti titkári értekezlet tartunk, Vörös Hadsereg útja 24. szám alatt.

Iskolafelügyelő értekezlete ma délután 10 órakor lesz a Városi Pártbizottság székházában (Vörös Hadsereg útja 24.). Megbizóveletét mindenki hozza magával.

Haladó személynemvezetők és hallgatók, figyelem! Ezen a héten az összevont természetudományos előadásokat és személynemvezetők csütörtök helyett, mivel fizetési szünet nap lesz, pénteken a szokott helyen és időben tartjuk.

Június 9-től 13-ig tartanak az évrégi vizsgák

Az ország valamennyi általános és középiskolájában az évrégi vizsgákat, illetve összevont foglalkozásokat június 9-től 13-ig tartják meg. A tanévzárás városokban június 17-én délután, falun június 18-án ugyancsak délután lesz.

A tanévzáró ünnepélyt mindenütt lelkesen készítik elő a pedagógusok, a tanulóifjúság és a szülői munkaközösségek. A tanévzáró ünnepélyen megjelennek a Párt helyi szervezete, a demokratikus tömegszervezetek képviselői és a tanulók szülei is.

Az általános iskolai évrázárkon az igazgató és a szülői munkaközösség elnökének beszéde után kiosztják a jutalmakat. A középiskolások évrázár ünnepségén az ifjúság még kultúrversenyt is szórakoztatja a meghívottakkal.

LOVAS ÖRSÉGEKET SZERVEZNEK AZ ERŐ GABONA VÉDELMEÉRE

Hajdú-Bihar megyében a járási mezőgazdasági osztályok kezdeményezésére lovas örségeket szerveznek az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti gabonaföldek védelmére. Az örségek feladata lesz, hogy éjszaka és nappal őrkdjenek, nehogy gyújtogatás veszélyeztessen a termést.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Fűszerkereskedők vasárnap, 11-én délután 9 órakor adóközösségi ülést tartanak. — Szombat este 8 órakor a KIOSZ nagyteremben kultúr-előadást tartunk. Tánc, bűvés, Jégycik 3 forintos áron kaphatók iródnakban.

KIOSZ. Szilvikiérszint szakszervezet tagjait értesítjük, hogy Utnapján a szilvikiérszint és szállítás déli 12-ig engedélyezve van. Délután teljes munkaszünet.

KIOSZ fodrász szakosztály közli, hogy 8-án, déli 12 óráig tartható nyitva.

MINSZ. Az alapszervezet titkárok ma este 6 órakor a MINSZ megyei bizottságon titkári értekezletre jönnek be.

Háztartási alkalmazottak szakszervezete 10-én este 7 órai kezdettel műsoros bált rendez. Belépődíj 2 Ft. — Nőnap beosztás. Csütörtök: Fermentáló, 4 ó: Marsi Jánosné. Péntek: Házfelügyelők, 7 ó: Péter Gáborné, Textiltgyár, 2 ó: Bíró Gaborné. Szombat: Baromfiérszint 5 ó: Kiss Lajosné, Homokkert. — Felhívjuk az MNSZ sajtófelügyelőket, hogy pénteken 3 órakor a központon jelenjenek meg. — Pénteken 3 órakor iskola, óvoda és kollégiumi felelősök fontos értekezletre jönnek a központonba.

HIRDETMEY

Utasítom az utca- és háztömbbízalmiakat, hogy kerüljék az amerikai fehér szövelepek irításának ellenőrzését haladéktalanul kezdjék meg. Egyben utasítom a város érdeklő lakosságát, hogy a fertőzött fák gallyait vágják le s a gallyakat egészek el.

Akik az írtási kötelezettségüknek a felszólításra nem tesznek eleget, a kihágási felelőtlenséget a szakszervezeti ügyosztály mezezőrendszeti osztályánál tegyék meg annál is inkább, mivel a szövelepek második rajzása még veszélyesebben léphet fel és ez által a gyümölcsfák erősen veszélyeztetve vannak.

Polgármester

A város peremterületén eltelepe. Az úton messziről szemtelmes képményű, szürke fülű, Működik. A telep mezők sem piasszonyok, leányok munkája nyelglák százal, det. Halad a... Az iródnakban iránt érdeklődő egy-két dolgot... — Nincs nálam pezset, csak sz... — mondja Sz... pezset elvtárs. — Hogyan? — Igen — társ — nincs... A Községi mint 100 munkapárttagok száma ötvenet és meg... **Hogyan?** Kit terhel a felelősség a tégl... — Már a mu... kérelem fordult... bizottság felé... György üb elne... létre nálunk is... valahogy abban... Botos Imre t... plátámasztja a... Ifjú Tivadar... van, a prselők... a pártszervezet... érdeklődnek. Er... nyitló kezének... — Szép er... ugyan el az el... mondja Botos... nagyobbakat ér... Nem folytatja... Botos elvtárs, de... felcsillanó szem... alkotó erejébe... ki beúto.

Szép er... rannak, d... is tel... A Községi Tég... posan kivesszik... ből. Az üzem... 131 versenyző... tervet 114 száze... és ezzel az er... viszonylatban... pedig első lett... zül. Az öt éves... is sikeresen fej... irányzati 30,9... héttel a határidő... lékra teljesített... ében 6 millió... előirányzatban... erősen fogadko... lión alul nem... szem. Öt kiváló... izemnek. Botos... Lakatos László... hétről hétre 120... tenek.

Evi 10 millió... nem kis dolog... fogni a dolog... elő kell készíten... ni a munkát, e... akadályokat. Ez... pártszervezet... sával képesek... kók.

— Üzembe... második kemény... meg Botos elvtá... kész a tejeje.

— Pártnapok... lenge szervezni... nagyon lemarad... teszi hozzá Kur... — Nem vetül... olcátásban, szer... indítani — mon... László.

Támad Nincs népnep... egyetlen népnep... kell a selet, az... téséért. S minde... vezet vezetéséve... tani. S még egy... ség leleplezése... csak a pártsz...

Nincs pártiszervezet a Községi Téglagyárban

- nem tudják elvégezni feladataikat a dolgozók

A város peremén, az újárósi útfélen terül el a Községi Téglagyár telepe. Az úton haladónak már messziről szemébe tűnik a két hatalmas kémény. Az egyikből könnyű, szürke füst kunkorodik az ég felé. Működik a téglaféreg kemence. A telep másik részén a máglaperők sem pihennek télen. Az asszonyok, leányok gyors, fürgé kezű munkája nyomán rövid idő alatt téglák százai, ezrei borkítják a földet. Halad a munka.

— Az irodákban a párttitkár elvtárs iránt érdeklődünk. Vele szeretnénk egy-két dolgot megbeszélni.

— Nincs nálunk üzemi pártiszervezet, csak szakszervezet működik — mondja Szabados Lajos vállalatvezető elvtárs.

— Igen — ismétli Szabados elvtárs — nincs pártiszervezet.

A Községi Téglagyárban több, mint 100 munkás dolgozik és a párttagok száma is megközelíti az ötvenet és még sincs pártiszervezet.

Hogyan lehetséges ez?

Kit terhel a felelősség? Erről beszélnek a téglagyári dolgozók.

— Már a múlt év decemberében kérelem fordultunk a Városi Pártbizottság felé — mondja Kuretyes György üb elnök —, hogy hozzuk létre nálunk is a pártiszervezetet, de valahogy abbamaradt az egész.

Botos Imre üb titkár elvtárs is plátalmaszja a mondottakat.

Ifjú Tivadar László, Zámbo István, a prselők, égetők, mind-mind a pártiszervezet megalakítása iránt érdeklődnek. Erzik a Párt erős, irányító kezének hiányát.

— Szép eredményeket érünk ugyan el az elmúlt hónapokban — mondja Botos elvtárs —, de még nagyobakat érhetünk volna el...

Nem folytatja tovább gondolatát Botos elvtárs, de annál többet mond feleslőllő szemé. A Párt teremtő, alkotó erejébe vetett hit sugárzik ki belőle.

Szép eredmények vannak, de nagyobbak is lehetnének

A Községi Téglagyár dolgozói alaposan kiveszik részüket a termelésből. Az üzem 136 dolgozója közül 131 versenytben áll. A hároméves tervet 114 százalékban teljesítették és ezzel az eredménnyel országos viszonylatban második. Tízszázton pedig elsőik lettek a téglagyárak közül. Az öt éves terv első negyedévéit is sikeresen fejezték be. Az előirányzott 30,9 százalék helyett egy héttel a határidő előtt 31,8 százalékra teljesítették a tervet. Az első évben 6 millió téglára szerepel az előirányzatban, de a téglagyáriak erősen fogadjakoznak, hogy 10 millió alul nem adják egy darabban sem. Ott kiváló munkása is van az üzemnek. Botos Imre, Dihe Béla, Lakatos László és még egy páran hétről hétre 120 százalékot teljesítettek.

Evi 10 millió téglára elkészítése nem kis dolog. Alaposan meg kell fogni a dolog boidogabbik végét, elő kell készíteni meg kell szervezni a munkát, el kell hátrítani az akadályokat. Ezt a feladatot csak a pártiszervezet vezetésével, irányításával képesek megoldani a dolgozók.

— Üzembe kellene helyezni a második kemencénket is — jegyzi meg Botos elvtárs —, de nincs még kész a teteje.

— Pártnapokat, előadásokat kellene szervezni üzemünkben, mert nagyon lemaradunk az életől — teszi hozzá Kuretyes György.

— Nem vettünk részt semmiféle oktatásban, szemináriumot kellene indítani — mondja ifjú Tivadar László.

Támad az ellenség

Nincs népnevelő munka, mert egyetlen népnevelő sincs. Harcolni kell a seletj, az önköltés csökkentéséért. S mindezt csak a pártiszervezet vezetésével lehet megvalósítani. S még egy kérdés. Az ellenség teletplézése és megverése is csak a pártiszervezet irányításával

lehetséges. Mert az ellenség támad. A téglagyárban is. A darabér bevezetésére készülnek a dolgozók és már most a pontos besorolás előtt megindult a „suttogó propaganda”. Kevesebb lesz a kereset, mint eddig volt. Ezt hirdeti az ellenség. A képzetlenek, öntudatlanok felülnék az ellenség szolamainak és vele egy követ fujnak. Nincs pártiszervezet és így szabadabban dolgozik a reakció. Az öntudatos dolgozók tisztában vannak a darabérezés előnyeivel, tudják, hogy az mint Pártunk minden intézkedése, a dolgozó nép érdekét szolgálja. Ezért várják

nagy bizalommal az új szocialista bérezést.

S így sorakoznak fel a megoldatlan problémák, amelyek mind csak a pártiszervezet létrehozása után valósulhatnak meg. A termelés fokozása, a minőség javítása, a seletj és az önköltés csökkentése, a politikai munka megjavulása és az ellenség végleges megsemmisítése csak így, erős, edzett pártiszervezet irányításával oldható meg.

A pártiszervezet pedig bizonyára rövidesen megalakul a Községi Téglagyárban is. Kovács Béla

Szaniszló atya

POFONNAL, HAJHUZÁSSAL SZEREZ MAGÁNAK TEKINTÉLYT

Azonnal eltávolították

a Poroszlai-úti

általános iskolából

Igy kezdődött el:

A Poroszlai-úti általános iskolában az utóbbi hetekben feltűnt az igazgatónak és a nevelőknek, hogy a figyelem erősen megváltozott a növendékek között. Nem a gyerekek csinyek tettek arról tanulóviszonyoságot, hanem a tanulók rossz feleleteinek következtében a tanulmányi eredmények általános esőkkenése, no meg a viszályok, verekedések számának elszaporodása.

A tanítók előbb a korán beállt nyárra gondoltak és arra fogták a szokatlan élnékséget, a sorozatos „bedacizásokat”, a szinte általánossá váló felkészületlenséget. Aki azonban a háttérben az ellenség kezét kereste, az nem is csalódott.

AZ ELSŐ POFONT

A nyolcadik osztályba jár Nagy Józka. Komoly tervet vannak a jövőre. És ahogy elmondja, a május utolsó napjaiban történteket, benne a klerikális reakció befolyása alól felszabadult gyereket látjuk. Gondolkozik, ifélettel mond a mult felett, kritizálja, bírálja saját magát és iskolatársait. Es elítéli a Domonkos-rendi Szaniszló atyát.

— Nem mondom, előfordult, hogy szüleim néhanapján elverték, de akkor minden esetben megérdemteltem. Az azonban mégis türelmetlen állapot volt, amit Szaniszló atya nálunk, itt az iskolában művelt. Rettegünk tőle — néhány kivétellel — valamennyien. Utótt, rugdalt, ráncigált bennünket. Engem azért ütött pofon, mert meghallotta, hogy a fiúk előtt azt a kijelentést tettem, mikor őt megláttam, hogy „na ma már nem lesz szerencsém”. Nem vagyok babonás, de a jelenléte elrontotta mindj az egész napomat.

Es így a többiek is. Rátányi Sándor nyolcadikos arról panaszkodott, hogy a fiút, haját ráncigálta. Majd pofonütötte. Az első ütletet követte a második, majd a harmadik. Mindezt csupán azért, mert a kis Rátányi sem akart hittanóraára járni. Szabó Tibor hatodikos pedig még el is bujt a hittanóra alatt Tóth Laciival és Pikó Róberttel. Ők ugyan reformátusok, azonban a szadista Szaniszló őket is összeverte.

Felháborító, amit Juhász Margit hetedikes kislányán tett. A hittanórán Margitról — mert nem jár hittanra —, mint rühes bárányról „emlékezett meg”. Azóta több volt Horthy-tiszt, volt föld-birtokos- és kuáksemete — a környék lakóinak, Szaniszló atya közvetlen barátainak gyermeke —

Nem csaiódott, mert a szemelt kegyesen forgató Szaniszló atya aknamunkája kavarta fel az iskolai apró emberkének nyugodt, megelégedett életét.

De ki ez a Szaniszló atya?

A fehérrevertás Szakács Szaniszló az elmúlt évben a Dunántúlról jött Debrecenbe. Ismeretlen „összeköttetései” révén sikerült kiharcolnia, hogy hittanra „oktassa” a Poroszlai-úti általános iskolába járó gyerekeket. Az őszszel látszólag még csak meghúzta magát, a tel végén azonban — mint most kiderült — egyre piszkosabb eszközökkel kényszerítette a hittanóra a gyerekeket. Beszerveztet több fiatal kislíút és kislíacányt — jó osztályzatok ígértetésével —, akikre azt a feladatot bízta, hogy a hittanóra elől elbujó gyerekeket „derítsék” fel. Ha akadnak ilyenek — és bőven akadnak —, azokat aztán ő vette kezelésbe.

De beszéljenek az iskola növendékel, akik gyűlöletes ellenszenvvel viseltetnek az atya iránt.

KÖVETI A TÖBBI

csak így emlegeti a munkásszűlők leányát. Návai Gabriella negyedik osztályos növendéket pedig arra kényszerítette, hogy „imádkozzon édesanyjáért, aki elvált apjától és egy kommunistaéhoz ment feleségül.” Návai Gabriella bányájával, Návai Laciival szemben sem viselkedett különül. Haját, füleit ráncigálta, karját csipkedte a fiúnak, akit kényszerített a hittanóraán való részvételre.

— Ha valaki, úgy én ismerem a papokat — mondotta a kis Návai —, mert két éven keresztül papnevelőben éitem. Akkor is vizet prédikáltak és bort ittak. Csak mint példát hozom fel, hogy a szöllő alját mi növendékek kaptuk, ők meg a javát ették meg.

De Szaniszló atya ténykedése a szadizmuson túl azt is bizonyítja, hogyan igyekszik a klerikális reakció a szűlőt a gyermeke és a gyermeket a szűlő ellen kijátszani és mint Révai József elvtárs mondotta: „A klerikális reakció, mely szavakban a család szentségét hirdeti, a valóságban nem riad vissza a család békéjének és egészségének megbontásától, ha sőtét politikai céljainak előmozdításáról van szó.”

Révai elvtárs megállapítása a Návai-gyerekek esetében is beigazolódtott.

ÜSSZEÜL AZ ISKOLA INTÉZŐ BIZOTTSÁGA

Ezek az esetek, ahogy a gyerekek elbeszélése folytán napfényre kerültek, általános megbotránkozást okoztak úgy a szűlők, mint a nevelők körében. Megfejtődött a Poroszlai úti iskola feyeleme megbontásának az oka és a bajok elindítóját, Szakács Szaniszló atyát, az iskola intézőbizottsága elé állították.

Ott ültek a tagok egymás mel-

A püspökladányi Fatelítő N. V. ifjűmunkásai túteljesítették kongresszusi felajánlásukat

A püspökladányi Fatelítő NV ifjűmunkásai egymással versenyezve, nagyban készülődnek az egységesítő kongresszusra. Negyvenhat felajánlás történt. A felajánlók között több idős munkás is szerepel. Ezek az idős elvtársak tudják, hogy a Dolgozó Ifjűség Szövetsége megteremtése nemcsak az ifjűség, hanem az egész magyar dolgozó nép érdeke. A Telítőtelep öntudatos ifjűmunkásai a felajánlást nem csesztették a szélnek, hanem szavukhoz híven ígértüket betartották. Valamennyi ifjűmunkás

teljesítette felajánlását, legnagyobb része pedig jóval túteljesítette azt. Így például Rác Károly elvtárs, kirakómunkás brigádjá vállalta, hogy 193 százalékos átlagteljesítményét 200 százalékra emeli. Az öttágú ifjűmunkás brigád keményen felvotta a harcot a felajánlások sikeréért. Legutóbbi kiértékelés szerint 270 százalékra teljesíteték normájukat.

Csontos József kirakóbrigádjá szintén 193-ról vállalta 200 százalékra átlagos teljesítménye fokozását és ők is 270 százalékot értek már el. A két brigád fejfe mellett halad s vívja csatáját a termelés frontján a felajánlások sikeréért. De nem sokkal maradt le III. Kiss Sándor ifjűmunkás sem. A felajánlásokkor 200 százalékra teljesítette normáját s vállalta: 210 százalékot ér el június 18-ra. Teljesítménye jelenleg 260 százalék.

Császár András és Mikó József ifjűmunkások is egymással versenyeznek. Ugy látszik, nem tudják egymást legyőzni. 135 százalékról 140 százalékra vállalták teljesítményük fokozását s mindketten 160 százalékot értek el. A püspökladányi Telítőtelep ifjűmunkásai között folyik a szervezés is. Egyre többen lépnek be a SZIT-be és a Szabad Ifjűságra is egymásután jelentkeznek az előfizetők. Tanulnak, képezik magukat, hogy a Dolgozó Ifjűség Szövetségének méltó tagjai legyenek. Felajánlásukat kivétel nélkül teljesítették, de nem állnak meg, hanem tovább haladnak a megkezdett úton.

Szombaton érkezik Debrecenbe Kodály Zoltán

Lázas munka folyik a nagyérdem Lenin-parkban lévő szabadtéri színpadon. Az utolsó simításokat végzik az ülőhelyeken, festik, díszítik az ülőöböket is.

A MÁV filmharmónikusok és a Csenki-kórus az utóbbi napokban nagy előrehaladásról tett bizonyoságot. A mai napon a Székely fonó szűlőstái az állami operaház tagjai is részvesznek a próbán. hogy az esetleges legkisebb zavarokat is ki tudják küszöbölni a még hátralévő két napon. Ma érkezik az Operaház

négy szólistája: Mátyás Mária, Palánka Klára, Tóth Lajos és Király Sándor, holnap az Operaház főrendezője, Oláh Gusztáv és szombaton pedig Kodály Zoltán is Debrecenbe utazik.

Erre az igen jelentős eseményre való tekintettel az érdeklődés már óriási. Előre:áthatólag egy harmadik előadás megrendezésére is szükség lesz.

Jegyeket ma 9-1 óráig lehet vásárolni az IBUSZ-ban.

Ma délelőtt 11-kor az Apollóban: Az ezred fia

Hatamas sikerek mellett játszószék, zsűfolt nézőtér előtt az Apolló-filmstúdióban „Az ezred fia” című magyarul beszélő szovjet filmet. A nagy érdeklődés megköveteli, hogy ma délelőtt 11 órakor külön bemutassák a filmet azoknak, akik

eddig elfoglaltságuk miatt nem nézhették végig. A mozi igazgatósága egy forintos, kedvezményes helyárt állapotot meg és egész biztos, hogy a ma délelőtt előadásra is kiteszik a pénztár elé a „Minden jegy elfogyott” táblát.

Milyen pályára szeretnék menni?

Eljött az idő, hogy pályát válasszak. Ez életemnek egyik legnagyobb szakasza. Elindulni egy új élet felé. Tudom, hogy ez az út a biztos cél felé vezet, mert ügyeinket, dolgainkat a Párt, a mi Pártunk vezeti.

Végre teljesülni látom, hogy majd egyszer tanárró lehetek. En ezt a pályát tűztem ki célul és ebben a foglalkozásban azon töreksem, hogy hasznára lehessen a közösségnek. En, hogy tovább tanulhatok, a Szovjetuniónak köszönhetem. Mert bizony szűleim ehhez nagyon szegények.

A szocializmusban minden ember tehetsége és képessége szerint érvényesül. Mindenki

megtalálja a maga képességének megfelelő pályát. A tanár oktatja a diákokat, nekik az a hivatásuk, hogy tovább adják a diákoknak az emberiség összegyűjtött tapasztalatait. Tanár az, aki termelésre alkalmas embereket nevel. A tanár tanítása is munka, mert tanítása előkészíti a diákokat arra, hogy jobban és ügyesebben teremljenek.

A békét és a felszabadulást a Szovjetuniónak és vezérének, Sztálinnak és a mi bölcs vezérünknek, Rákosi Mátyás elvtársnak köszönhetjük.

FEHÉR ERZSÉBET
VII. o. tanuló,
Nagykerekli,

SPORT

Harc a helyezésekért!

Két NB III-as mérkőzés lesz ma délelőtt Debrecenben, de a megye számos községében és városában is nagyszabású sportesemények lesznek

Az NB III-ban ma kerül sorra az utolsó forduló. Igazlans összecsapásokban lesz része a közönségnek, mert több egyesület ma igyekszik biztosítani bennmaradását és esetleges jobb helyezését is. Debrecenben két mérkőzés lesz. A Postás a D. Lokomotív pályán a Dombbródot fogadja, fél 11 órai kezdettel. Sima találkozóznak ígérkezik az összecsapás, amely előtt a D. Postás-Téglagyári SZIT alapfokú mérkőzést bonyolítják le. A Dohánygyári pályán annál izgalmasabb találkozóra van kilátás. A D. Lendület Balkány ellen 10 órakor veszi fel

a harcot. Ezen a mérkőzésen elől a nyolcadik hely sorsa is. A dohánygyári pályán délután is lesz mérkőzés, meghozza ifjúsági döntőt. A D. Lokomotív csapat össze a Dohánygyári Lendülettel. Vidéken több NB III-as és kerületi I. osztályú bajnoki mérkőzés lesz. A Hajdú-nánási ÉDOSZ a Mándoki EPOSZ-t fogadja, délután 5 órai kezdettel, a többi találkozót délelőtt játsszák le. Szerző Hajdú-Biharban nagyszabású sportversenyt állítottak össze a sportfelelősök, hogy dolgozzon és tanuljon fiatalok is a hőidő-hosszanak kedvence sportjuknak.

Hajdúsámszonban a 13 éves Fekete Lajos 135 cm magasat ugrott az MKH próbán

Több MKH-sportfelelőst pénzzalattal tüntettek ki

Van, ahol dög, de van, ahol hatalmas iramban folynak az MKH próbák. Hajdú-Biharban, néhány kivételtől eltekintve, jónak mondható az MKH rajtaírás néhány község máris szép eredményeket ért el a próbázások terén. Így elsősorban Hajdúsámszonban, aztán Berettyóújfalun díjazták a próbákat. A Debrecenben, Hajdúnánásban és Hajdúszoboszlón. Hajdúsámszonban kiemelkedő eredmény is akadt. A tizenhárom éves Fekete Lajos magasban meztől 135 cm-et ért el, de volt sikeres kísérlete 140 cm-en is. Most a sámsóni sportvezetőkön a sor, hogy a kis Fekete megfelelő kezekbe kerüljön. Rajta kívül Lovas Lajos 130-at ugrott, de jó eredményt ért el: Szabó Magda, Nagy Imre, Balogh Erzsébet. Egyébként Sámszonban már az uttorok száz százalékos lepróbaták, a géplátás 35 traktoristájából pedig 25 tette le eddig a próbát. Átlagban a község be-

vezetettének 55 százaléka tett eleget kötelességének. De a sámsóni sportfelelőst az elmúlt nap jó munkája jutalmal tüntették. Szavaztatott kapott az Országos Sport Hivataltól. A nevezések terén végzett szép eredményekért Bakóczy Antal és Szűcs József berettyóújfalui szervezőket 150-150 forinttal jutalmazták, mert alig egy hónap alatt több mint ezer újfalui dolgozóit szervezték be az MKH-ba. 100-100 forint jutalmat kaptak: Somorjai László (Hajdúnánás), Kovács Nagy Lajos (Hajdúszoboszló), Kovács Nagy Lajos (Hajdúszoboszló), Meleg Tibor, Harli Lajosné (Hajdúszoboszló), Tasnádi József, Németh István (Püspökládány). Az MKH-próbázások az elkövetkezendő napokban további lendületet vesznek, mert az egyesületi ifjúsági szövetség kongresszusa alkalmával egész héten lehet próbázni és a próbát sikeresen elvégzők emléklapjait kapnak.

A MINSZ KISPÁLYA KÉZILABDA BAJNOKSÁG

utolsó fordulóját ma délután rendezik a sportihivatal pályán. A mai másor:

- 3.50: Révai II—Rof. gima II. (I), 5.50: Kősgazd. II—Svetits ált. I. (n), 4.10: Dóczy II—Ipari II. (n), 4.50: Svetits ált. I.—Svetits ált. II. (n), 4.50: Rof. gima. I.—Ret. liceum (I), 5.10: Dóczy II—Svetits ált. I. (n), 5.30: Svetits gima.—Svetits ált. I. (n), 5.50: Vagonyári SZIT—Mősgazd. (I), 6.10: Svetits gima.—Ipari II. (n) 6.50: Ipari I.—Kősgazd. II. (n), 6.50: Mezőgazdasági—Ret. liceum (I), 7.10: Diák szövetségi válogatott—Pedagógus válogatott, 8.10: SZIT válogatott—Diák szövetségi válogatott.

NEM SZÁMÍT BE A TOTÓBA

az Állami Áruház és a Pasenye közötti labdarúgó mérkőzés, de azért mégis hatalmas érdeklődés előzi meg az összecsapást. A két csapat még nem tudott meggyezni a bíró szemében sem, lehetséges így, hogy játéktele nélkül bonyolították le a találkozót, mely reggel 9 órakor a Böszörményi-úti volt KASE-pályán lesz.

A D. LOKOMOTIV motorosai ma délután 6 órakor a D. Lokomotív-pályán fontos ügyben jelennek meg. Hét órától a motorosok nyilvános edzést tartanak. MA ESTIG lehet nevezni a nyári kézilabda kupára a kerület hivatalos helyiségében. Egyébként ma a munkaszüneti ellenére is lesz hivatalos óra úgy a szövetségben, mint a játékteleknél.

A D. LOKOMOTIV tekegyüttese 15 fával vereséget szenvedett a Lampartól — Budapestben. Így a debreceni csapat a bajnokság tavaszi fordulójában csak 12 pontot szedett össze.



APOLLO: MA UTOLJÁRA! D. e. 11 órakor minden jegy 1 forint D. u. 3, 5, 7, 9 órakor: Az ezred fia Magyarul beszélő film! METEOR: 4, 6, 8 órakor! VIGSZINHAZ: D. e. 11. d. u. 3, 5, 7, 9-kor es a következő napokon is: Abaj dalai Egy nagy keleti költő dala es harca a haladásért

Nem többen

és nem kevesebben, pontosan hárman voltak kinn a Dohánygyári pályán a keddi edzésen a D. Lokomotív NB I-es csapatából. Komlósi, Szabó II. és Csárdás. A többiek igazolva, vagy igazolatlanul, de távolmaradtak. Mit jelent ez? Semmi más, csak azt, hogy a gyep- lőt kiengedték a Lokomotív vezetői, akik lényegében nem is vezetik az egyesületet, s az a véleményünk, hogy ilyen passzív emberekkel álló egyesületi vezetők Magyarországon még NB III-as csapatoknál sincsenek. Többen — a vezetők közül — úgy látszik, csak ugródeszkának tekintik a Lokomotívot, a vezetők központját, hogy esetleg „holnap, vagy holnapután” a ranglétrán ugorva megtalálják a maguk kis anyagi hasznukat.

Hát eből aztán elég volt! A vagonyári páriszervezetnek Tóth József elvtársal együtt a legelső körben ki kell vizsgálni a D. Lokomotív labdarúgó szakosztály vezetésénél mutatkozó fejlettséget. Ne engedjük, hogy teljesen szétziláljon ez a nagy sikerre visszatérítő egyesület! A vezetőség tehetetlenségén kívül természetesen nincs mentés a labdarúgók viselkedésére sem. A tavasszal elszünetelt tizenkét bajnoki vereség, no meg a pécsi „csak 51-es” csatavesztés, az edzésekről való távolmaradás megköveteli, hogy azonnal átszervezzék — a renitens alakok kizárásával — a labdarúgó szakosztályt játékosállományát is!

A KERÜLETI KÉZILABDA KISPÁLYA BAJNOKSÁG ÁLLÁSA A TAVASZI FORDULÓ UTÁN

Női I. osztály: 1. D. Lokomotív 7 7 - 42:13 11, 2. MIVET NV 7 5 - 2 16:9 10, 3. Bütörgyár 7 3 3 1 18:10 9, 4. Bétű 7 3 2 2 22:8 8, 5. Városháza 7 2 2 3 11:16 6, 6. D. Előre 7 2 2 3 16:37 6, 7. Ruhagyár 7 1 1 5 6:7 3, 8. Kefegvár 7 - 1 6 11:22 1. Női II. osztály: 1. MIVET NV 7 7 - 23:2 14, 2. Barneval 7 6 - 1 38:4 12, 3. D. MÉMOSZ 7 4 1 2 16:9 9, 4. D. Meteor 7 3 - 4 9:20 6, 5. D. Lendület 7 3 - 4 8:16 6, 6. D. Egyetem 7 1 2 4 8:25 4, 7. D. MASZOVLET 7 1 1 5 6:7 3, 8. Textil 7 1 - 6 2:25 2. Női III. osztály: 1. D. Lokomotív 6 4 2 - 17:5 10, 2. D. Előre 6 4 1 1 11:15 9, 3. MIVET NV 6 3 1 2 12:6 7, 4. Városháza 6 3 1 2 11:9 7, 5. Bütörgyár 6 2 1 3 9:11 5, 6. Bétű 6 1 2 3 10:12 4, 7. Ruhagyár 6 - 6 1:13 2. MA fél 3 órakor a Szolnoki Lokomotív kosárlabda csapata mérkőzik Debrecenben a D. Lokomotív férfi együttesével. A D. LOKOMOTIV labdarúgói ma ismét edzést tartanak. Reméljük, nem három „elvonalbeli” játékos lesz jelen. A HÍVTALOS LAP szerint ma játszókká le a MÁVAG-Honvéd mérkőzést. A debreceni csapat döntetlenül kiesikharcol. A MAGYAR SZABADSÁGHARCOS SZÖVETSÉG debreceni csoportjának motorosai ma 7 órakor a szokott helyen szakosztályi ülésen jelennek meg.

AZ ASZTALOSOK IS LEGYŐZTÉK A HÜSÖSOKAT

— ez volt a KIOSZ-bajnokság legutóbbi fordulójának legnagyobb meglepetése. Az Asztalos együttes 2:0 arányban nyert. További eredmények: Építők—Óráások 6:1, Szabók—Élelmezők 2:0, Timárok—Vasasok 2:0, Csizmadiak—Cipészek 2:1. A tabella állása a következő: 1. Hűsösök 17 14 1 2 47:14 29, 2. Szabók 17 9 5 3 39:19 23, 3. Asztalosok 16 9 2 5 37:19 20, 4. Timárok 16 8 3 5 28:23 19, 5. Csizmadiak 16 5 7 4 18:23 17, 6. Kályhások 16 5 5 6 23:21 15, 7. Vasasok 16 5 5 6 18:21 15, 8. Cipészek 17 5 4 8 20:41 14, 9. Élelmezők 16 3 4 9 14:28 10, 10. Építők 16 3 4 9 20:41 10, 11. Óráások 17 3 2 12 15:16 8

A D. LOKOMOTIV, a D. Honvéd, a D. Előre és a Városháza férfi, valamint a D. Lokomotív, a D. MÉMOSZ, a Hajlított Bütörgyár és a D. Előre női csapatainak részvételével szombaton délután 5 órakor villámturna lesz a sportihivatal udvarán. A bevetélt az úttörők nyaraltatási akciója javára fordítják.

Videkiek: Aprohirdetésüket be-beküldhetik levélben, s szöveghez az aprohirdetés árát apró postabélyegtelennel kerüik be- küldeni. Köznep 30 fill., vasárnap 50 fill. szavannaként.

VALLALATOK, szövetkezetek, ha hosszán akar-nak utazni, sokat akarnak spórolni, úgy hívják Szabo Lajos „beraítóvállalatát”, Rákóczi-ú. 60. Tel.: 38.02. Ny 706-0

ALLAS: FIATAL gyermekszereplő min-denes lányt felveszek. Ko-vacs szabóság, Honvéd-ú. 26. 1749-3

LAKAS: ELCSERELEM egyszoba, konyhás lakásomat kétszo-bás, középknnyhással a bel-városban. Zsák-ú. 5. 1. ajtó

SZEPEN rendbehözött egy-szoba, konyha, szepizs laká-sommal becszoba, konyhásra elcserelem. Piac-ú. közelében költöget megteríték. Faragó-utca 8. 1643-4

SZEP kétszobás lakásomat elcserelem kétszer 1 szobá-sra, vagy középknnyhásért. Harsányi Gusztáv-ú. 16. há-mor csemetés. 1765-4

ELCSERELEM fűtési ol-csóbér, háromszobás, erké-lyes lakásomat központi fű-téses egy nagyszobás, hallos-al vagy kétszobással. Jelige: „Szép”. Sz 2151-1

BUTOROZOTT SZOBA: MAGANOS nyugdíjas nő lakást kaphat Gyár-ú. 6/b. első ajtó. Posta-kert. 1755-5

KÜLÖNBÉJÁRATU férfiszoba azonnalra kijadó. Szek-erény eladó. Vörös Hadsereg útja 77. I. 4. Sz 2195-5

ÜZLET, ÜZLETHELYISEG: JÓFORGALMU darálómal-momat betegséggel miatt az-onnal érbeadom. Érkezni le-het: K. Tóth-ú. 30. Varga-kert. 1761-7

VETEL: HASZNÁLATON kívül helyezett nagyalakú köny-veket veszek. Papirüzem. Széchenyi-ú. 6. Sz 2182-9

TOLLAT, pelyhet veszek és eladok kilónként és Pesti u. 1. Hatvan u sarok Szat-mári. 4153-9

FESTMÉNYEKET, hiba-sakat is, perszasznyegget, regiséget veszek, Mikereke-dés Színházajtáróban. Sz. 2141-9

ELADÓ BUTOR: KISLAKÁKOK legnobb vágya, Vig kárpitos rekamié-ágya. — Ejjel alszik, nappal ül, pihen rajta rekamiék, Hencserék, rekamiék, fotelek elsőrendű kivitelben, egy ágymatrac 160 forinttal kapható, megrendelhető, Vörös Hadsereg útja 7. udvarban. Sz 2171-11

KÉTSZEMÉLYES rekamié ocsón, türgösen eladó. Kész rekamié, hencser kapható és megren-delhető. Rákóczi 35. Bálint Sz-11

ELADÓ: rekamié és szolon faanyag ocsón. Diófa-ú. 33. 1700-11

HENCSEK, ágybetét kapható. Kárpitosmunkát házánál is szakszerelem készítek. Kálvin tér 12. Sz 2144-13

AZ NB II. FERFI KÉZILABDA BAJNOKSÁG ÉSZAKI CSO. PORTJÁNAK ÁLLÁSA

1. III. ker. Textil 11 9 1 1 60:31 19, 2. Bp. Előre 10 8 - 2 80:30 16, 3. Bp. Gázgyár 11 7 1 3 49:34 15, 4. Misk. MEMOSZ 11 6 2 3 57:40 14, 5. D. Előre 11 4 6 1 47:34 11, 6. Misk. Lok. 11 5 3 3 39:40 13, 7. Sajó Tárna 11 5 2 4 46:50 12, 8. Diósgyőr 11 4 2 5 28:32 10, 9. D. Lokomotív 11 3 2 6 44:51 8, 10. Püspökládány 11 2 2 7 24:45 6, 11. Bp. Emergő 10 2 - 8 37:47 4, 12. Edelény 11 - 1 10 35:103 1

ELŐVÉTELBELEN elkel minden jegy az Ozdí Vasas-Diósgyőri Vasas NB II-es rangadóra, melynek győztese bekerül az NB I-be.

VASÁRNAP Debrecenben egyesületek közötti állítási verseny lesz az egyetemi sporttelepen.

NYIREGHYÁZAN bonyolították le a keleti kerület egyéni teniszbajnokságát. Több számban időhiany miatt nem fejeződött be a közdelem.

A POSTÁS kerékpáros szakosztálya a jövő vasárnap országos háztömbkörúti versenyt rendez Debrecenben, a szokott útvonalon.

APRILIS 1-EN MEGKEZDÖDÜTT a Közlemetőben a sirok gondoztatása. Olcsó díjak. Befizetés, megrendelés a gondnok hivatalában. Sirokra virág kapható.

KÉTSZEMÉLYES rekamié, szolonok, matracok, kárpított bútorok legolcsóbban készülnek Feter-ny 56. Gyurgyevits. Vidékieknek arangedmény Ny 703-11

HENCSEK, létra, éjjeli szekrény, vitrin, szifon, agy, asztal eladó. Hatvan-ú. 27. pince, balra. Sz 2192-11

ELADÓ fűzetett kombinált szekrény. Zsák-ú. 15. 1768-11

HÁRMASZAKRÉNY, ki-sebb, nagyobb beépítelak, jégszekrény, különböző ki-sebb bútorok eladók. Dóczy József-ú. 3. földszint. 1748-11

VESEK, eladok, cseré-lek mindenféle szobabúto-rokat, ingóságot, Mezei, Erzsébet-ú. 44. Sz 2186-11

RADIO: RÁDIÓP NÁNÁSSYTÓ! Rádiójavító Nánássy Endre. Néprádió 350 Ft, OKA utal-ványra is. Villanyeszközök, Piac-ú. 87. 147-12

ORION szuper világgyevő ocsón eladó. Kálvin-tér 3. szám. Sz 2188-12

UJ rádiók részletek is kaphatók. Használtat ve-zek. Apaffy 13. 12

ORION 3 lámpás, Telefun-ken univerzális, Philips va-rázsszemes rádió alkalmi áron eladó. Piac-ú. 8. M. M. Sz 2190-12

RÁDIÓ, világgyevő, eladó. Vendé-ú. 7. Sz 2198-12

AUTO MOTOR KEREKPAK: PRIMA háromkerékű cso-maghorodó tricikli megbi-zásból — jótállással — el-adó. Magoss György-tér 11. Sz 2194-13

100-AS CSEPEL tura ke-rékpár jökarban eladó. Ho-mok utca 138. 1769-13

BMW Luxus 350-es kitű-nő állapotban eladó. Grosz-berger, Hajdúszoboszló. 1737-13

VARROGEP: VARROGEPET (női), ke-rékpárt; alkatrészeket, rá-diót, ventilátort legjutá-nyosabban ad, veszi: Sol-tész. Kálvin-tér 2. Sz 2170-14

ELADÓ CÉP, SZERSZAM: IROGÉP, számológép, sok- ezorosítógép eladás, vétel, cseré: Székéné. Kölcsey u. 24. sz. Sz 2140-15

IROGÉPET, számológépet, sokszorosítógépet javít, el-ad, veszi: Ludman Piac u. 42 udvarban. Telefon: 48-07. Sz. 2165-15

KUTSZIVATTYU, zuha-tagkút, kertészeknek, vas-csövek, használt deszka, faanyag eladó. Ispótyai 3/b. Bartha. 4770-15

HANGSZER: ZONGORAT hangol, javít 7111 zeneiskola hangolója. Vidékre is elmege. Domb-ú. 1. sz. Sz 2143-16

ANYAKÖNYV

Születések, dr. Szatmári Alajos honv. tiszt Honvéda u. 57. László, Szabócsok Sándor MAV esztorgyújos Kleföldy u. 55. Sándor, Lukács Mihály gyári m. Domokos L. u. 7. Katalin, Pasch Károly TSZCé tag Ebes 53. Erzsébet, Nagy Imre npez Belleföld 583. Csaba, Huszka István MAV intéző Ruyster u. 72. János. Eljegyzés, Domokos Imre Augustin szanatórium szakács Faragó u. 15. és Bódi Mária Faragó u. 15. Hazasságok, Mocsar Gábor hírlapíró Győr és Diószegi Irén Szappanos u. 8. Oláh Gábor dohánygyári dalárda alkalmazott Abta-tér 3. és Kádár Júlianna, Attila tér 3. Szákhtevan NV könyvelő Vörö Hadsereg útja 43. és Lombányi Katalin Belleföld 112. Dánzinger Ignác vizsgázott fogász Bajcsy-Zsilinszky u. 7. és Fauer Mag-dona Vörö Hadsereg útja 43. Hálaátadás, Petrk Jánosné Hudák Ilona 54 éves Kuruc u. 87. Varga Géza ny állami számadó igazgató 64 éves Darabos u. 34. öz. Kiss Imréné Matyás Zsófia 83 éves Gólya u. 17. Bakó Istvánné Nagy Mária 47 éves Szabó Kálmán u. 67.

Háztartási, ipari, mű-szakit kefe, ecset, meszoló szerzőjait készítőnél vásárolja, minta után is! Szórti állandóan veszek Kéki Lajos kefékötő mester Károly Ferenc-utca 8. (Sámsóni várműháza)

ÖNMEKÖDŐ nyugdíszk, gyűrotábla, mosóteknő, ket-agú létra Nyírítől (Piac-ú.) Vörös Hadsereg-útja 7. II. udvar. 1724-22

BUNDÁK elakítását, jó-világos mosó készítése részletek, Katona szőcs-mesterrel, Simonffy u. 2.

ZASZLÓK, kézmunkák, ágyneműk hímzése, előraj-zolása, hozott anyagból Petró, Szent Anna u. 10.

FATALPAK férfi, női gyermek, nagyvárosban ócsón kaphatók Nagy bór-üzletben, Csapo u. 19.

ÖRÜKBE adnám 3 és fél éves kisfiomat. Cim a ki-adóban. 1713-22

CSIZMASÁMFA 70 forint kaptata, cipőmásta legolcsóbb Jámor István kaptata-fakészítő mesternél, Kos-suth 49. Ny 689-22

ALLAT: KERESZTEZETT vágott koca, gyönyörű példány eladó Klapka-ú. 6. 1752-23

SULDÓ és nyolc szép 8 he-tes malac eladó. Diófa-ú. 23. 1746-24

INGATLAN: HÁZHELY eladó. B. PÁL Zsigmond, Perces. Választ-levélben kérek. 9299-24

DEVAI-U. 11/c. sz. ház el-adó. 1743-24

BEKÜLTÖZHETŐ család-ház eladó, Fűrés Sándor utca (Rakovszky) 32. sz. 1739-24

BELVÁROSBAN beköltöz-hető házak. Kertészekben ki-sebb házak 4-5000 forinttal olcsó szőlők minden részén. Kiadó a központi 1 szoba-konyha kompartment lakás bú-torral együtt. Patay-iroda, — Csapo utca 19. 1756-24

ELADÓ kis családi ház és 500 kvadrát gyümölcsös. Alsó Józsin, Fő-u. 1015. 1754-24

NAGYERDŐ közelében ker-tész villa fele eladó. Értekez-ni Püspöki palota III. 26. 1753-24

ORAJAVITÁSOK jótállással precíz munka Kepes órásnál, Dimitrov utca 2. (volt Miklósi utca). Ny 701-24

NÉPLAP: Politikai naplap Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilin-szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilin-szky-utca 1. Telefon: 30-08

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1. Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETESI DIJ EGY HÓRA 11 FORINT Postatakarékpénztári csekk száma: 403.002



VII. évfolyam

Felad

Pártunk K legutóbbi ülés kérdéseivel sikeres megol-csiánk további- lizmus építése zeime szempont Központi Vez-zott népgazdasági „Népgazdasági zete általában ható” — állap-ben Gerő elvt-sünk állandóan nősen gyors- nehéziparunk egészséges fe-zonyítéka. Ne-se áprilisban rihez viszonyít emelkedett, a-se pedig 6 év-désünkben is a forgalom. A kereskedelmünk terméskilátása és az előlekké-rint 5-10 mil-bonával többé-dén, mint tav-

Az államhá- van, sőt a bev- többtel mutat-dallal szembe gazdaságunk, kereskedelmünk együttjár, hog- fatott munkás- kedett kerekén Nem szabad eredmények e- létké, vakká é- bennünket, hog- azokat a kom- amelyek ves- eredményeinké- haladásunkat. Bolsevik Párt- ket, hogy nyil- bántak. Merés- tassunk rá az- tárjuk fel azo- mozgósítási t- kat és a dolgo- geit a hibák ki- ta fel a Közpo- hibákat.

Központi Ve- lapította, hogy- zaságok vanna- Igaz ezen a té- pasztalatlanok- kell még tanu- unió tervgazdál- nem mentesít- zottabb gondos- tés alól. Nem e- ban fordult elő- tervkészítés k- szőr is meg k- tervet. Különö- ság mutatókzo- Magasépítési z- zések tervrajza- készülték és ide- hetett meg, ho- kezésnél már n- munkákkal, jö- helyre építettek- ni az épületet- kérdéseiben is- Vannak vállal- amelyek minde-